## 文|长白山日记

## 编辑|长白山日记



谁承想,100年后,

马来西亚华裔张誉发完美继承庞兹的衣钵,成功在中国哄骗200万余国人,诈骗总金额超过5000亿人民币!

那么,张誉发究竟是何许人也?他建立的"诈骗帝国"又是如何从鼎盛到崩塌的?



所以,中国公民来到大使馆要公道,是不得已而为之的行为。而被MBI集团诈骗的国人,远不止跪地在门口的这些,

足足有200多万人,而他们被骗的总金额更是达到5000亿人民币!

被诈骗涉及人数众多,金额巨大,已经到了控制不住的地步,让这么多人血本无归的罪魁祸首,是MBI集团的主席,马来西亚华裔张誉发。

张誉发和MBI集团公司的来头有多大呢?据说:张誉发是马来西亚国父东姑阿都拉曼的堂弟,但没有得到证实。MBI集团的常委顾问是马来西亚警察总署的署长,Mf ace的主席是马来西亚的某个"护国将军"。



# 咖啡店

张誉发并不是一个一口吃成大胖子的人,作为一名"奸商"他知道"试探"和"打基础"。在成立MBI集团之前,他就曾经成功干过好几票大的诈骗。

张誉发祖籍广东潮州,"做生意"可以说在他心里根深蒂固。上小学的时候,大部分孩子对钱的认知尚不成熟,而张誉发就做起了生意。练习本、铅笔、梳子、橡皮,只有学生们想不到的,没有他不卖的。

可以说,张誉发从小的行为就注定了他长大后是个做生意的料,然而,谁又能想到这个生意竟然做到了偏处。

随着国际经贸联系的不断加深,张誉发跟着爷爷来到了吉隆坡,他是马来西亚籍的第三代华人。起初来到马来西亚的时候,张誉发一心扑在商场,也试着创业和投资,但始终没有取得成效。后来,自己做不成生意了就去给别人打工,干起了销售。



只需投资6000令吉,折合人民币不到10000元,就能成为公司的股东,持有原始股份。5年后,股东就能享受到最初投资金额的3倍收益。而且还能每月获得公司赠送的价值100令吉咖啡消费券,一直持续5年。

投入成本低,待遇优厚,即使当时经济危机严重影响了大多数人,但6000令吉还是拿得出来,即使拿不出来也要找人接,再投资到张誉发的咖啡店中。之后,每天在喝咖啡的时候就能遐想未来的收益。

这种以低价公 开销售原始股份的方式在当 时吸引了超3000人的投资,

集资金额达到了3000万人民币。然而,咖啡馆建成后不到半年,咖啡店就宣布破产。

"当服务生把餐牌拿到我们面前时,我和同伴吓了一跳,一张餐牌上17种食物,竟然有10种食物打叉,不提供。"



## 圆梦集团到MBI集团

要说张誉发是"马来西亚第一骗子",并不是因为他行骗的本事有多精明,而是他锲而不舍的行骗,每次败露后还能全身而退。

继咖啡店行骗后,和张誉发一起行骗的那些负责人对他更加信任了。诈骗3000万才监禁一

天,这笔账怎

么算怎么划算。于是,200

9年,几乎是无缝衔接,又以

诈骗为前提的"圆梦集团"应运而生,只不过目的相同,诈骗方式推陈出新了。

以张誉发的好友王东善和其弟弟王梓骅为首,张誉发为辅开办的公司,使用另一种圈钱方法—轻资产。

以年利率70%-90%的高额回报作为诱饵,在网站、招商会等平台上再次吸引了一大批投资集团内部各种项目的投资者。



黄彦清作为传销界"拆分盘"的鼻祖,建立游戏网站,以"投资理财"、"网络游戏"、"共同富裕"等口号进行宣传,购买代币,推荐发展下线可获得相应奖励或者分红。

然而,这些奖励还是以代币的形式返利。

而张誉发则是在SMI公司里建立一些列规章制度,企图把诈骗传销活动规范至流程化。

#### 不过,

早在2014年福建和江苏的公安部就注意到黄彦清的网站和公司,并在2015年将其追拿归案,而远在马来西亚定居的张誉发则是一直逍遥法外。

不过,在黄彦清倒

台后,张誉发的诈骗事业没有受到任

何影响。

不仅收获了新的经验和方法,还并吞了SMI在境外大部分资产,进而成立MBI公司

6/9



## 诈骗国王出家为僧

随着MBI公司的不断壮大,仅中国被骗的民众数量就高达200多万人次,被骗金额十几万、几十万,乃至几百万的大有人在,据说,家庭投资的金额700万及以上的不在少数。据统计,所有人被骗总金额高达5000亿人民币。

其实,我国2016年就将MBI定性为传销诈骗,和马来西亚联合清理MBI集团。当时,中国区负责人何振球还因此被捕,被判刑八年。

但即使大动作早已进行,但陷得太深的人仍然不愿相信。直到2019年,那些被骗的 民众才如梦初醒,不惜横跨干万里,从中国飞至马来西亚,要回本金。殊不知,曾 经辉煌的总部大楼早已人去楼空。



全世界都知道张誉发有罪犯了法,但因为他逃到泰国才在短时间内难以将其抓捕。却没想到,2021年12月15日,张誉发发表声明:他正式从泰国泰南佛寺还俗,还要宣布一个重大事项—推销GRC易物点。

不用搞清楚GRC是什么,只要知道是张誉发又一次想要割群众的"韭菜"。在其发布在社交媒体的视频中可以看到,张誉发还是换汤不换药的搞传销活动,而这次他打起了感情牌,一直在给自己的"粉丝"和"家人"戴高帽子,表示感谢和信任。



#### 结语:

在张誉发的怂恿之下,受害人数约300万,这个数字很恐怖。而这些人中大部分都抱着赌博心态,输的时候不甘心,想要赢一把再走。赢的时候要留下,想要赢得更多,要知道豪赌是要命的。

在这个时代,不会有天上掉馅饼的大好事了。即使不是抱着赌徒的心理,只是为了获得短暂的利益也不行,当你贪图利息的时候,骗子贪图的是你的本金。

骗子固然可恨,但深陷骗局其中不可自拔的人也有过错。擦亮眼睛,不要被一时的贪婪、欲望、利益和不甘心,蒙了眼睛又蒙了心。

而且,诈骗传销是违法犯罪行为,在我国量刑从重,千万不要以身试法。